
čimbolj se bližamo koncu volilnega boja, tembolj 
razveseljivi pojavi nastajajo za našo stranko. Mi lahko 
rečemo danes: Druge stranke razpadajo, naša Sloven
ska ljudska stranka pa raste. V nasprotnih vrstah po
trtost in zmešnjava, pri nas najlepši red in neomajno 
saupanje v sijajno zmago. 

Najbolj nesrečna stranka v tem volilnem boju je 
pač demokratska. Malo manjka, da ubogi dr. Kukovec 
ne ostane dne 18. marca sam pri svoji skrinjici! Zbiral 
in koncentriral je tako dolgo vse napredne elemente, 
da jih je nazadnje vse nagnal v druge tabore. Demo
kratski uradniki, ti stari vzori kremenitih značajev, ki 
so bili pred letom večinoma odpadli k narodnim socia
listom, a ko se je ta ladja začela potapljati, zopet sto
pili v Kukovčev čoln, so sedaj po večini pri srbski ra
dikalni stranki. Kmetov in delavcev liberalni demo
kratje že itak dolgo nimajo v svojih vrstah, a ostalo je 
še ducat obrtnikov pri njih. A čujte nesrečen glas, te 
dni so tudi obrtniki odjadrali v srbski radikalni tabor, 
njim na čelu dosedanji prednik liberalne obrtne orga
nizacije, znani Novak. Lahko rečemo: Demokrati so 
bili, njih ni več! 

A kje je narodnosocijalna stranka z Deržičem in 
Brandnerjem na čelu? Posebna nagrada bi se lahko 
razpisala za tiste, ki kaj vedo o njej. Skopnela je, kakor 
sneg skopni. En čas je bila čakalnica za nezadovoljne 
demokrate, a sedaj so ti zapustili čakalnico in odišli v 
druge stranke. Narodnosocijalna stranka živi še samo 
v zgodovini slovenskih političnih strank. 

Žalostni konec jemlje v tej volilni borbi tudi nek
daj tako širokoustna stranka samostojnežev. Skoro se 
ji ne godi mnogo boljše, kakor demokratom. Vse, kar 
je poštenega med našim kmetom, se sramuje te stran
ke volovskih in svinjskih barantačev. Njih vodja, ve
likolaški mesar Pucelj, se ne sme več pokazati pred vo
lilci. Istotako se godi drugim samostojnim kandidatom. 
Nobena stranka v celi državi ni tako ogoljufala svojih 
bivših volilcev, kakor ta stranka. Celo srbske kmetske 
stranke se je sramujejo in nočejo ž njo imeti nič skup
nega. Istotako hrvatske kmetske stranke. Kolikokrat je 
hodil Mermolja okoli teh srbskih in hrvatskih strank 
ter beračil za njih prijateljstvo, a vse je bilo zastonj. 
Nihče jim noče dati roke! 

Med socialističnimi strankami je tudi veliko polo
mije. Voditelji si očitajo med seboj lenobo, nesposob
nost in koristoljubje, a delavci se vsled tega odmikajo 
od njih. Tudi nekdaj tako krvoločni komunisti pijejo 
sedaj mleko iz radikalne sklede, kakor kažejo Nachti
gall, Koren in komunistični voditelji iz trboveljskega 
revirja, ki so uskočili v radikalni tabor. Najhujši na
sprotniki buržuazije in kapitalistov so preko noči za
pustili delavce in vstopili v službo kapitala. Tudi Zve
za delovnega ljudstva, mešanica od vladnih socialistov 
in ohlepnih starih komunistov, je najprej izročila po 
svojin poverjenikih pozdrav centralističnim mogotcem 
v Belgrad ter zatajila svojo preteklost. Ta Zveza delov
nega ljudstva ima torej dvojno lice: eno prijazno za 
kapitaliste v Belgradu in eno prijazno za delavce v Slo
veniji. To ni ravna pot, to ni poštena pot! Voditeljem je 
za oslaniške mandate, a ne za delavski stan. 

Tudi Radič sili ob mejah v Slovenijo. Radič je 
kriv, da imamo centralizem in velesrbsko nadvlado, 
ker se je bal priti v Belgrad in rentačil samo iz varne
ga zavetja v Zagrebu. On ni služil narodu, ampak sebi 
in Srbom. Ima hišo in vilo v Zagrebu, veliko dobička
oosno knjigarno in obsežne vinograde. Sam je postal 
bogat, a hrvatski narod je pod njegovim vodstvom ob
ubožal. Vsem Srbom, ki se ž njim pogajajo, izjavlja, 
tta ne misli resno na republiko, a narodu laže že leta, 
ca jo bo v kratkem proglasil, če Radič tudi sedaj ne bo 
Sel v Belgrad, potem še bo velesrbski režim lahko ne
ovirano dalje izrabljal Hrvate in Slovence. 

O dr. Novačanu pa niti nočemo govoriti, kajti on 
bo svojo «republiko« kmalu zopet komu prodal. 
t V tem valovitem morju, v katerem razpadajo in 
•e potapljajo skoro vse slovenske stranke, stoji kakor 
skala Slovenska ljudska stranka. Okoli nje se zbira z 
zaupanjem vso slovensko ljudstvo. Njena skrinjica je 
druga! 

Nasprotne fronte. 


